



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județenei P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENT

INDIVIDUALE LUNAR LEI 100

Colective (pentru muncitori, țărani și intelectuali)
LUNAR LEI 80

Taxa poșt. plătită în numărul unu, ap. Dir. Gen. P.T. nr. 45) 282 87

**In cinstea zilei de 7 Noiembrie
Muncitorii dela Atelierele
CFR Simeria au fost che-
mați la întrecere socialistă
de muncitorii atelierelor
CFR Turnu Severin**

In întâmpinarea celei de a 31-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, muncitorii dela atelierele C. F. R. Turnu Severin au chemat la întrecere socialistă în producție pe tovarășii lor de muncă dela atelierele C. F. R. Simeria.

Obiectivele acestei întreceri sunt următoarele:

1. — Mărirea producției cu 15 la sută;

(Continuare în pag. IV-a)

Răspunzând chemării la întrecere

MINERII DIN LONEA

**au introdus încă un punct în obiectivele
întrecerii socialiste cu minele din Petrila**

Am anunțat apelul prin care minerii din Petrila au chemat pe minerii din Lonea să pornească la întrecere socialistă în muncă în cinstea lui 7 Noiembrie

Oglindind patriotismul și dragostea lor de muncă, răspunsul minerilor din Lonea nu a întârziat să vină, aducând angajamentul lor de a îndeplini cu hotărâre condițiile propuse în chemare.

Pe lângă aceasta, răspunsul ma-

fixează încă un obiectiv în întrecere: economia de material pentru noi.

R. Albu, coresp.

**La Uzinele Metalurgice
de Stat Cugir, întrecerile
socialiste se soldează cu
deșășiri de normă cu
45-150 la sută**

Știri din străinătate

A. I. Vâșinski demască uneltirile imperialiștilor anglo-americani prin care încearcă să respingă propunerile sovietice

**Rezumatul părții a doua din discursul lui A. I. Vâșinski
rostit la Adunarea Generală în ziua de 12 Octombrie**

Redăm în rezumat partea a doua a discursului rostit de A. I. Vâșinski în comitetul nr. 1 al Adunării Generale la 12 Octombrie.

După ce a combătut cu argumente convingătoare încercările anglo-americanilor de falsificarea unor texte marxist-leniniste — A. I. Vâșinski a subliniat politica de colaborare internațională al Uniunii Sovietice scoțând în evidență strădanile cercurilor imperialiste de a împiedeca această colaborare spunând:

„Noi suntem de altă părere. Putem să avem ideologii diferite,

putem să avem sisteme sociale deosebite și putem să colaborăm, dacă ne respectăm unii pe alții, în ciuda deosebirii de ideologie, în ciuda deosebirii de sisteme sociale. De aici vine strădanul nostru pentru colaborare, pe care noi căutăm să o realizăm. Pe ce bază? Pe o bază care să nu fie dictată. Noi voim colaborarea pe baza încrederii care se naște din acest respect: o colaborare delat egal la egal. Nu interesează deosebiri de sisteme sociale. Războaiele în societatea capitalistă sunt războaie între țări cu sisteme economice identice. Generalizarea lui Stalin în convorbirea pe care a avut-o cu Stassen, a subliniat că „sistemele economice din Germania și Statele Unite sunt identice și cu toate acestea războiul a izbucnit între ele. Sistemele economice ale Statelor Unite și Uniunii Sovietice sunt deosebite dar ele nu s'au luptat una împotriva alteia, ci au colaborat în timpul războiului”, Stalin a spus că „dacă două sisteme diferite pot să colaboreze în timpul războiului,

dece n'ar putea ele să colaboreze în timp de pace?” Și mai departe: „Noi trebuie să respectăm sistemele pe care și le-a însușit poporul. Numai cu această condiție este posibilă colaborarea”.

(Continuare în pag. IV-a)

Până în ziua de 15 Octombrie Satul Tămășeasa a realizat în bune condițiuni planul de însămânțări

**In timp ce plasa Orăștie stă în fruntea acestor acțiuni
plasele Ilia și Deva sunt codașe**

Harnici mai sunt plugarii din plasa Orăștie. Ca și în campania colectărilor, acum în bătălia însămânțărilor dau dovadă într'adevăr că au înțeles chemările Partidului și a guvernului, muncind cu râvnă din ziuă până în noaptea pentru îndeplinirea planului de însămânțări statornicit de către Stat. Ei au înțeles că lozinca Partidului „Să grăbim muncile de însămânțări” le va aduce pe viitor o viață mai bună, un trai mai fericit și de aceea au trecut să le aplice în fapte.

Așa de exemplu plugăria din comuna Mărtinești muncеște cu râvnă pentru reușita planului.

Din planul de 802 jugăre stabilit pe întreg notariatul Mărtinești s'a realizat până în ziua de 15 Octombrie 70 la sută. Ceva mai grăitor este faptul că satul Tămășeasa a terminat însămânțările, stând astfel în județul nostru, în fruntea acestei bătălii, a însămânțărilor de toamnă. Este de remarcat contribuția permanentă a membrilor de partid din acest sat, care au stat mereu în fruntea ace-

stor acțiuni, lămurind și îndrumând țărănimea muncitoare să iasă să-și însămânțeze ogoarele. Primul care și-a terminat ogorul de însămânțat în acest sat a fost

GH. JIGAU

(Continuare în pag. II-a)

Sopoarele sovietice întâmpină cu însuflețire cea de a 31-a aniversare a Revoluției din Octombrie

Mai puțin de o lună jumătate a mai rămas până la a 31-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Toate popoarele Uniunii Sovietice se pregătesc cu mare însuflețire patriotică pentru a sărbători această dată de o importanță istorică uriașă. A întâmpina cum se cuvine aniversarea măreței zile care a însemnat începutul unei noi ere în istoria omenirii — era socialismului — lăcă preocuparea unanimă a tuturor oamenilor sovietici. Pretutindeni organele de Partid, sindicale și komsomolice, desfășoară o muncă intensă de propagandă și a lăcă.

În întreprinderi, instituții, cohozuri și cluburi, se țin conferințe, se pregătesc expoziții cari oglindesc calea socialistă și

glorioasă a Patriei noastre, sub steagurile neînvins al lui Lenin-Stalin și rezultatele anului curent — al 31-lea an al Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Aceste rezultate sunt considerabile. Ele constituie o mărturie a forței vitale de neînvins, a marilor avantagii istorice ale regimului născut din Revoluția din Octombrie și despre înțeleapta conducere a Partidului Bolșevic, care duce țara sovietică pe drumul trasat de Lenin și Stalin. Noui succese mari în lupta pentru îndeplinirea planului cincinal în 4 ani a obținut industria noastră socialistă. În mai multe ramuri importante ale indus-

(Continuare în pag. II-a)

SĂ CUNOAȘTEM ȚARA SOCIALISMULUI

Sindicatul sovietic sprijină inițiativa celor 35 de întreprinderi fruntașe din Moscova

Colectivul celor 35 de întreprinderi fruntașe din Moscova, în scrisoarea către I. V. Stalin și-a luat obligația să realizeze până la sfârșitul anului curent 172 de milioane de ruble economie peste prevederile planului.

La încheierea acordurilor pentru întrecerile socialiste între secțiuni, brigăzi și muncitori — spune chemarea secretariatului Uniunii Sindicatelor Profesionale — organizațiile sindicale trebuie să ajute pe cei care iau parte la întreceri ca să-și ia obligații concrete, în legătură cu intensificarea luptei pentru economisirea materiilor prime și pentru micșorarea cheltuielilor de producție.

Organizațiile profesionale trebuie să lămurească pe muncitori, ingineri și tehnicieni cu ajutorul exemplelor practice, cum se pot face economii în toate ramurile de muncă.

Popoarele sovietice întâmpină cu însuflețire cea de a 31-a aniversare a Revoluției din Octombrie

(Urmare din pag. 1-a)

tricii, a fost depășit nivelul de producție de dinainte de războiu.

Introducerea a numeroase ramuri noi industriale, sunt o dovadă a progresului tehnic rapid al industriei sovietice.

Lupta începută anul trecut pentru o recoltă superioară, pentru dezvoltarea agriculturii pe baza hotărârilor istorice luate în ședința plenară din Februarie anul trecut, a Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) a continuat cu noi forte și în cursul acestui an și a dat rezultate minunate. Aceste rezultate se oglindesc în rapoartele raioanelor, regiunilor și republicilor către tov. Stalin, în legătură cu îndeplinirea înainte de termen a livrărilor de cereale, precum și milioanele de puduri de grâne livrate Statului peste prevederile planului.

Nivelul de viață al muncitorilor, colhoznicilor și intelectuaților crește necontenit. Se întărește rubla sovietică, crește puterea de cumpărare a populației. Cantitățile de mărfuri și de produse agricole cresc mereu. Oamenii sovietici sînt în mod real binefacerile muncii lor pline de abnegație.

Succese însemnate au fost dobândite în știință, artă, literatură — în toate domeniile culturii socialiste.

Autori a'ea și prestigiul internațional al Patriei noastre s'au ridicat mult și a devenit mai important rolul ei de purtătoare de drapel a întregii omeniri progresiste în lupta pentru pace trairnică, pentru democrație populară, contra incendiatorilor la războiu.

Unul din cele mai importante succese ale anului curent este ridicarea oamenilor sovietici, ridicarea nivelului conștiinței lor socialiste. Cu fiecare zi ce trece, se mărește pleiada eroilor și eroinei muncii.

Toți oamenii sovietici se mîndresc și se bucură de aceste succese.

Lenin și Stalin însă ne învață să nu ne mulțumim și să nu ne oprim la succesele obținute. Să privim și să mergem înainte — iată glorioasa tradiție a oamenilor sovietici.

Iată de ce acum, în ajunul aniversării a 31 de ani de la Marea Revoluție Socialistă, atenția noastră trebuie să fie îndreptată spre problemele ce se cer rezolvate — o mărire a ritmului producției și a construcțiilor, moliizarea și folosirea rezervelor suplimentare care să asigure îndeplinirea planului cincinal în 4 ani.

Colectivele miiilor de fabrici, uzine, mine și altor întreprinderi industriale, luând parte la întrecerea celui de al treilea an al planului cincinal — an hotărîtor — s'au angajat față de tov. Stalin să îndeplinească planul înainte de termen până la aniversarea Revoluției din Octombrie.

Colectivele întreprinderilor trebuie să îndeplinească cu cinste sarcinile luate. Experiența înaintașilor a arătat, că există posibilități pentru a îndeplini aceste sarcini, căci succesul este hotărît de oameni, de inițiativa, energia lor, de capacitatea lor de a folosi resursele interne existente. Este vorba nu numai de îndeplinirea înainte de termen a planului de producție. O parte importantă a întrecerilor o constituie lupta pentru economiile realizate peste prevederile planului.

Ucraina, Leningradul, Urul și o altă industrie răspund cu fapte concrete la apelul muncitorilor din Moscova, care și-au

lăsat obligația să dea Patriei 2 miliarde de ruble economii peste plan. Ceeace s'a făcut însă nu este decât un început! Multe rezerve nu au fost folosite încă. A le pune în mișcare, a realiza cât mai multe economii, a ajuta Statul să înfruntă și mai mult rubla sovietică — iată unul din mijloacele de a întâmpina demna aniversarea Revoluției din Octombrie.

Țărâniștea noastră colhoznică, muncă și sovhozurile și specialiștii agriculturii și-au luat sarcini de răspundere față de întrecerea țară.

La săle, pregătirea celei de a 31-a aniversare a Revoluției trebuie să se facă sub semnul mobilizării țărâniștei colhoznice și a tuturor muncitorilor agriculturii socialiste, pentru îndeplinirea sarcinilor suplimentare luate.

Cu noii succese în muncă și creație trebuie să întâmpinăm intelectuații sovietici, muncitorii științei, artei, literaturii, armatei multimișionare, a inginerilor, învățătorilor și medicilor sovietici. Aniversarea ce se apropie.

„Surse inepuizabile de talente oferă poporul” — scria, în primele luni ale puterii sovietice, Lenin. Partidul lui Lenin-Stalin a transformat acest izvor vital, scaldat de regimul capitalist, într-un torrent viguros. Marele Stalin a numit oamenii sovietici eroii și constructorii vieții noi.

Acest eroism al mijloacelor de oameni, energia și arderea lor creatoare, se manifestă la fiecare pas al mișcării noastre pe drumul glorios spre comunism.

Creația patriotică a maselor — iată conținutul principal al muncii întregi care se desfășoară în Țara noastră, în zilele de pregătire a aniversării Revoluției din Octombrie.

Organizațiile locale de Partid trebuie să dirijeze această creație patriotică a milioanele de oameni canalizată către un singur scop — îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal și întărirea Patriei noastre sovietice — realizarea cu succes a istoricele sarcini pură în fața țării noastre, de care mare e conștiința al Partidului și al poporului, tov. Stalin (Din „P. Avda”).

O expoziție a horticulturii miciuriniene la Leningrad

La Leningrad a fost inaugurată zilele trecute o interesantă expoziție de horticultură, consacrată produselor grădiniștilor miciuriniene din Leningrad.

Centrele Institutului Unional de Horticultură au expus soiurile de mere miciuriniene care s'au aclimatizat în Nord. Printre a-

cestea se află renumitul „Antonovka de 600 grame”.

Colaboratorii catedrei de horticultură de pe lângă Institutul Agricol, expun rapoartele asupra muncii efectuate în șase colhozuri și sovhozuri, din care rezultă că au fost perfect aclimatizate în Nord, (noui soiuri de prune și căpșune).

Industria sovietice dau o mare bătălie

pentru sporirea economiilor de materii prime

Sute de mii de metri de țesături de lână peste prevederile planului confecționate din economiile de materii prime

Întreprinderile ministerului Industriei Textile din URSS, supra împlinind în mod sistematic planul producției, economisind materii prime și materiale, au ajuns la succese serioase în micșorarea costului de producție. Fabricile și combinatele „Glavșersti” au realizat în 8 luni, economii în valoare de mai mult de 600 milioane de ruble peste prevederile pla-

nului. În aceeași perioadă au fost economisite 194 tone de materii prime din care s'au putut fabrica sute de mii de metri de stoffe în plus, peste plan.

Întreprinderile textile ale „Glavșersti”-ului au hotărît să realizeze până la sfârșitul anului o economie de 94 milioane ruble, în total peste prevederile planului.

Țărâniștii colhoznici învață să conducă automobilul și motocicletă

Clubul sportiv automobilistic din Ashabad a organizat cursuri mobile pentru pregătirea în colhozuri a motocicliștilor și a automobilistilor. Aceste cursuri au fost urmate în satul Iulka din regiunea Ashabad de un număr de 35 de colhoznici din care 15 și-au

cumpărat și motociclete.

Colhoznică Eneđjan Handieva care a urmat aceste cursuri a luat parte la concursurile regionale și a câștigat premiul I. Ea a parcurs o distanță de 100 sute de kilometri pe motocicletă „Moskova” într-o oră și 46 minute, 14 secunde.

POȘTA REDACȚIEI

Lazăr Traian — Gurabarza-Crișcior: Despre ceeace ne scrii în corespondența trimisă ne-am ocupat în ziarul nostru. Forma de reportaj pe care ai dat-o corespondența e bine aleasă. Pe viitor te rugăm să ne scrii în aceeași formă. E necesar însă să fie obiectiv. Nu folosim nimănui, ci dimpotrivă dăunăm atunci când nu privim lucrurile critic și real.

Pe viitor, corespondența să poartă viza org. de Partid.

Alex. Burlacu — Petroșeni: Comunică-ne despre ce „brigadă a IV.a” e vorba în corespondența trimisă.

Magda Vochița — Petroșeni:

Hotărîrea d-tale de a ne scrie cum a fost sărbătorită pleadea la încorporarea a tinerilor din contingentul 1948, în Valea Jiului a fost foarte bună. N'am putut reși ne însă nimic din ea, cu atât mai mult cu cât a venit cu întârziere.

Așteptăm să ne scrii în viitor.

ZORI NOI

primăște mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului strada Karl Marx Nr. 4,

Noua organizare a învățământului superior In județul nostru vor funcționa două institute de învățământ superior

Art. 1. — Învățământul superior cuprinde următoarele instituții: 1. Universități și 2. Institute Superioare de Învățământ.

Art. 2. — Universitățile (cuprind mai multe Facultăți, iar Facultățile pot avea mai multe secții.

Universitățile depind de Ministerul Învățământului Public.

Art. 3. — Institutele superioare de învățământ vor avea una sau mai multe Facultăți, iar Facultățile pot avea mai multe secții.

Institutele depind fie de Ministerul Învățământului Public, fie de alte Ministerii.

Art. 4. — Universitățile și Institutele Superioare de Învățământ sunt conduse de rectori, iar Facultățile de decani.

Art. 5. — Durata studiilor la instituțiile de învățământ superior va fi cea arătată la fiecare Facultate sau Secție.

Art. 6. — Facultățile Uni-

versităților și Institutelor acordă absolvenților lor o diplomă corespunzătoare caracterului Instituției de învățământ.

Diploma acordă posesorului dreptul de a putea ocupa funcții corespunzătoare calificării lui sau de a urma cursurile de doctorat.

Potrivit noii organizări a învățământului superior, în județul nostru vor funcționa următoarele Institute Superioare de Învățământ:

Petroșeni: Institutul cărbunelui, cu facultatea de Exploatare și Preparare, durata de studii 2 ani.

Brad: Institutul de Mineruri, cu Facultate de Exploatare; durata de studii 3 ani.

Cursurile de doctorat, cu o durată de 3 ani, se organizează la Universități și la unele Institute Superioare de Învățământ, printre care se numără și Institutul de minerie la Brad.

Concurs pentru ocuparea postului de factori poștali

La inspectoratul P.T.T. Timișoara se va ține un concurs la data de 31 Octombrie 1948, pentru ocuparea a 36 locuri vacante de factori locali, necesari oficiilor din regiune.

Candidații reușiți la examenul de admitere vor fi obligați a urma Școala Practică P.T.T. timp de 3 luni și care va începe să funcționeze pe data de 15 Noiembrie a. c. la Timișoara.

Acele ce trebuiesc depuse, cât și alte

detalii și informații se pot obține de la Secretariatul Of. P.T.T. Reședință Deva.

Termenul de depunerea cererilor însoțite de actele respective se primește până în ziua de 22 Octombrie 1948

Diriginte, N. Bălăuță

PUBLICAȚIUNE

Don. e Prim-Procuror,

Subsemnatul Traian Petre domiciliat în comuna Cugir, refugiat din comuna Borșovea județul Ismail, Vă rog să binevoiți a dispune îndeplinirea formelor legale, pentru reconstituirea actului de naștere pe care l'am pierdut cu ocazia refugiului. Sunt născut în comuna Borșov în județul Ismail la 29 Iunie 1924, din părinții Grigorie Traian născut în 1836 în Borșovea și Irina Traian născută în 1894, în Noul Cărăgâș jud. Cetatea Albă.

Propun martori pe Tănase Ioan și Sumanaru Mihail ambii domiciliați în Cugir.

Cu Sîmă:

ss. Traian Petru

Parchetului Trib. Hunedoara — Deva
Nr. 4256

Noi. Prinul Procuror al Parchetului Tribunalului Deva.

În conformitate cu dispozițiile art. 3 din Decretul Lege Nr. 4062 din 1940, referitor la reconstituirea actelor de stare civilă a refugiaților, invităm autoritățile și persoanele care dețin extrasul sau actele referitoare la actul a cărui reconstituire se cere prin petiția de mai sus, să le depună de urgență la Parchetul acestui Tribunal.

Prim-Procuror:

ss. IOAN I. IVANICI

Prim-secretar:

ss. Ioan G. Barbieru

Din câmpul muncii

La Uzinele Metalurgice de Stat Cugir Întrecerile socialiste se soldează cu depășiri de norme de la 45 - 150%.

În urma unei temeinice munci de lămurire dusă de la om la om prin îndrumătorii P. M. R.-ului și al Sindicatului, la Secția Școlară de la Uzinele C. (M. C. Cugir) rezultatele nu au întârziat să dea roade.

Astfel, s'a reușit să se elimine întârzierile de la serviciu ale muncitorilor — nu însă, același lucru se poate spune și despre unii funcționari cari încep lucrul cu întârzieri cari de multe ori merg până la o jumătate de oră.

După terminarea lucrului muncitorii își îngrijesc mașinile făcând pregătiri pentru operațiunile care le execută a doua zi.

Cazurile de indisciplină în câmpul muncii sunt tot mai rare, rebuturile au fost simțitor reduse.

Acțiunile întrecerilor socialiste au fost primite de muncitori cu entuziasm și elan în muncă, tovarășii antrenați în întreceri individuale și pe grupe de specialitate au depășit norma în medie de la 30 la sută, — 55 la sută.

Lăcătușii Bota Ioan și Albu Ioan au depășit norma de lucru cu 150 la sută, la executarea clișeurilor pentru perforatoare. Câr-

neanu Teofil, Bulbucan August și Moțiu Gheorghe, strungari, trecându-se ei între ei au depășit norma cu 47 la sută.

Prin inovații, perfecționări, raționalizări și simplificări de manipulări inutile, cât și prin lucrul la două mașini, frezorul Bota Ion, bate recordul de normă, în fiecare zi, în 8 ore făcând o muncă care ar fi necesitat lucru de 20 de ore.

La șlefuitul și tușatul microtrelor de la 200 micrometre câte executau 6 lucrători în timp de o lună, aceiași lucrători fiind în întreceri, fac 300 buc. microtrelor.

Muncitorii caută ca multiplele probleme care se ridică zi de zi în executarea pieselor să le rezolve nu prin forțe brută ci prin rațiune și inovații, astfel să ajungă la ridicare serioasă a productivității muncii, și îmbunătățirea producției din punct de vedere cantitativ, calitativ, contribuind la întărirea sectorului socialist din economia țării.

I. Grozăvescu, corresp.

Satul Tămășeasa a realizat în bune condiții planul de însămânțări

(Urmare din pag. 1-a)

plugarul Costescu Aurel a lui Avram.

Se poate da ca exemplu și comuna Turdaș, țărănimea de aici urmând cu același elan de muncă pildele fraților lor din Mărtinești. Femeia Groia Carolina sin gură a ieșit să-și țare logorul și să-l însămânțeze cu grâu selecționat și tratat la centrele din comună.

„Nu mai este timp de pierdut” — spune femeia Groia Carolina

— Nu mai este timp de pierdut. Suntem la mijlocul lunii Octombrie, și se poate întâmpla să ne prindă zăpada cu sămânță ne băgată în pământ. Trebuie să mă grăbesc să-mi fac datoria către popor. Planul fixat acestei comune va fi realizat la timp și în condițiile stabilite de Comisia Județeană pentru însămânțări.

La desfășurarea acțiunilor de însămânțări a fost bine mobilizată și țărănimea din comuna Mintia. Și comuna Veșel în ultimul timp și-a intensificat munca — țărânii meo muncitoare din această comu-

nă ajutându-se reciproc pentru îndeplinirea planului de însămânțări.

Dacă în majoritatea comunelor din județ însămânțările urmează a fi terminate la timpul și în condițiile cele mai optime, nu de aceeași situație se pot bucura unele comune din plasa Ilia și mai cu seamă plasa Deva — orașul — unde recoltarea porumbului este cu mult în urmă și însămânțările în unele locuri merg de stul de slab.

In unele comune din plasa Ilia se duce o muncă superficială din birou

Am publicat în unul din ziarurile trecute ale ziarului nostru o corespondență din comuna Ilia în care am arătat cum au fost organizate muncile agricole în acțiunea campanie a însămânțării. Într'adevăr lucrările pregătitoare însămânțării au fost făcute în bune condiții, însă aplicarea, lor pe teren este neajutată. Organele însărcinate cu controlul acestei munci, în loc de a fi permanente pe teren duc o

muncă superficială, din birou. Rezultatul este că timp de câteva săptămâni s'au însămânțat numai mai 48 jugăre din cele 470 care au fost programate.

Nici în comuna Burjuc campania însămânțării nu se desfășoară așa cum ra trebui. — Din planul de cultură de 419 jugăre nu s'au însămânțat decât 28 jugăre, deși comuna dispune de atelaje suficiente. Că organele însărcinate cu aceste munci nu și fac datoria ne dovedește și faptul că recoltarea porumbului din raza comunei nu s'a terminat nici până acum.

Timpul este întârziat. Ploile căzute în ultimul timp au creat și mai bune condiții pentru desfășurarea, însămânțării. Consiile comunale și de plăși trebuie să ducă o luptă hotărâtă în timpul puțin care ne-a mai rămas. Membrii acestor comunii să țină legătura permanentă cu terenul iar organizațiile de Partid, prin membrilor să indemne și să ajute țărănimea muncitoare la munca pentru realizarea planului fixat — să fie în fruntea acțiunilor.

GH. TIGANU

STIRI DIN STRĂINĂTATE

A. I. Vâșinski demască uneltirile imperialiștilor anglo-americani prin care încearcă să respingă propunerile Sovietice

(Urmare din pag. 1-a)

Accentuând consecvența politicii pacifice a U. R. S. S. Vâșinski a spus:

„Politica noastră este constantă. Noi suntem împotriva intensificării înarmărilor. Suntem împotriva cursei înarmărilor. Suntem împotriva pregătirii unor noi războaie și vom să se pună o dată capăt acestor războaie deși știm că această este legea societății capitaliste că războiul este un fel de lege de dezvoltare a capitalismului.

În trecut voi observa că războiul nu este singura plagă, împusă neamului omenească de capitalism. Capitalismul a fost cândva un fenomen progresist și a luat locul feudalismului. Dar mai târziu, în procesul dezvoltării sale istorice, el s'a transformat într-o negare a progresului, și-a trăit traiul, iar locul său este luat de socialism. Capitalismul nu e însoțit numai de războaie; el este însoțit de crize economice, de șomaj, de prostituție, de crimă. Aceste cunoștințe fac parte din abecedarul marxism-leninismului care a arătat calea pentru înlăturarea viciilor sistemului capitalist. Dar pentru a discuta despre marxism-leninism, trebuie să cunoști cel puțin acest abecedar.

În continuare Vâșinski a demascat pretextele anglo-americane în dosul cărui se ascund intențiile lor de a respinge propunerile sovietice menite să deschidă drumul spre realizarea unui acord comun cu ajutorul cărora pacea omenească și securitatea mondială să fie asigurată.

A. I. Vâșinski a spus: „Ce înseamnă însă acest fel de a pune chestiunea? Nu dovedește oare felul în care este pusă chestiunea lipsa oricărei dorințe de a se ajunge la un acord? Nu dă el oare de gândit că chiar dacă delegația sovietică ar accepta sistemul de control propus de anglo-americani, aceștia vor încerca să găsească vreun alt argument pentru a evita realizarea unui acord, pentru a refuza încheierea unei convenții cu privire la interzicerea armei atomice și la adoptarea unei hotărâri în legătură cu re-

ducerea armamentelor și a forțelor armate? Dar își poate oare închipui guvernul Statelor Unite sau guvernul Mării Britanii că va reuși pur și simplu să-și dicteze condițiile Uniunii Sovietice? Dacă și închipue acest lucru, aceste guverne fac dovadă de o foarte mare naivitate.

Uniunea Sovietică nu este dintre statele și poporul sovietic nu este dintre popoarele cărora le pot fi dictate condiții de vreun fel. Acest lucru nu trebuie uitat. Suntem gata să ajungem la o înțelegere cu privire la o hotărâre comună într-o chestiune foarte complicată, dar suntem gata să facem această numai pe bază de egalitate, de înțelegere a intereselor fiecăreia dintre părți și de respect reciproc.

Arătând cauzele care determină pe anglo-americani să nu poată accepta propunerile sovietice, Vâșinski a spus:

Imi permit să cred că propunerile noastre întâmpină rezistență nu pentru că ar fi lipsite de realism, nu pentru că nu ar avea nici un rost, cum a declarat imprudent delegatul canadian, când a vorbit despre formula „în cadrul Consiliului de Securitate”, de care mă voi ocupa mai departe, — ci pentru că Propunerile noastre răstoarnă planurile militaristilor, răstoarnă toate planurile atâta ori lor la război. În țările în care este în plină desfășurare cursa nebunească a înarmărilor, în care sunt cheltuite sume imense pentru fabricarea a tot felul de noi tipuri perfecționate de arme, în care sunt alocate sume imense pentru cercetări și pentru tot felul de experiențe în legătură cu războiul, cercetări și experiențe dela care monopolurile capitaliste așteaptă profituri de miliarde de dolari — în aceste țări cercuțiile influente se opun cu dârzenie oricărei propuneri îndreptate împotriva războiului și a măsurilor de pregătire a războiului.

O rezistență inversunată întâmpină în aceste țări și propunerile de felul celei prezentată actualmente de Uniunea Sovietică în interesul ușurării greii poveri economice care apasă pe umerii a-

milicane și milioane de oameni ai muncii din lumea întreagă. De sigur, nu ne putem aștepta ca propunerile sovietice să fie primite cu simpatie de către cercuțiile în care profiturile de război sunt considerate o virtute la fel de mare ca războiul însuși.

Există, în țările de care am vorbit mai sus, cercuții care sunt angajați în acțiuni cu totul opuse consolidării păcii și securității popoarelor. După cum anunță ziarele, guvernul Statelor Unite se ocupă actualmente cu elaborarea a trei proiecte de legi care urmează să fie prezentate Congresului american, în luna Ianuarie 1949. Aceste trei proiecte sunt:

1. — Proiectul unei noi legi cu privire la sistemul de „împrumut și închidere”, în virtutea căruia Statele Unite vor furniza Franței, Mării Britanii și țărilor Beneluxului echipamentul necesar pentru 25 divizii blindate.

2. — Proiectul de lege relativ la stabilirea de baze americane cu caracter semi permanent în Franța, Marea Britanie, Olanda, Italia și Germania de Vest.

3. — Proiectul de lege relativ la stabilirea, împreună cu Canada a unei rețele de baze aeriene în Norvegia, Groenlanda și Alaska.

Toate acestea se fac sub pretextul respingerii unor eventuale atacuri în zonele arctice.

Dar, astfel stând lucrurile la ce ne putem aștepta din partea unor delegați care reprezintă guverne ce se ocupă actualmente cu elaborarea acestor trei proiecte de legi și al altora asemănătoare? Aceste proiecte au la origină năzuințe diametral opuse sarcinilor și năzuințelor care au inspirat pe autorii propunerilor noastre cu privire la interzicerea armei atomice și la reducerea forțelor armate și a armamentelor.

În încheiere Vâșinski a subliniat realismul propunerilor sovietice arătând că așa cum acum 20 ani a fost posibilă interzicerea folosirii în război a gazelor otrăvitoare și asfixiante, asemenea și astăzi poate fi semnat un acord pentru interzicerea energiei atomice.

Campania

împotriva presei progresiste în Statele Unite

NEW YORK, 15 (Radon). Directorii a 19 ziare tipărite în limbi străine au publicat

o declarație în care demască arestarea lui Salerno directorul ziarului antifascist în limba italiană care este amenințat cu deportarea pe motiv că este membru al Partidului Comunist. Declarația semnată de directorii publicațiilor principale slave din Statele Unite avertizează că arestarea lui Salerno constituie începutul unei campanii de intimidare a directorilor presei progresiste din Statele Unite.

BULETIN

Vizita Ministrului de Externe Schuman în zona de ocupație franceză a întărit svonorile referitoare la apropiata revocare a actualului guvernator mijloc francez generalul Koenig, a cărui atitudine „independentă” nu este pe placul americanilor.

Se comunică că generalul francez Koenig va fi înlocuit probabil cu ambasadorul francez Dejean.

Un înalt funcționar american într-o declarație făcută zilele trecute a căutat să justifice viitoare utilizări ale fondurilor „planului Marshall” pentru cheltuieli militare prin aceea că „actuala situație din Europa o cere”.

Muncitorii dela atelierele CFR. Simeria au fost chemați la întrecere socialistă de muncitorii atelierelor C. F. R. Turnu-Severin

(Urmare din pag. 1-a)

2. — Mărirea productivității muncii cu 11 la sută;
 3. — Reducerea cheltuielilor de regie cu 10 la sută;
 4. — Reducerea orelor suplimentare cu 7 la sută.
 5. — Reducerea absențelor ne motivate cu 0,03 la sută.
- Cefeștii din Simeria aflându-se angajați în același timp și în întrecerile organizate în cadrul întreprinderilor din județ, au primit chemarea muncitorilor din Turnu-Severin, și și-au luat angajamentul, de a munci cu râvnă pentru a obține cele mai frumoase rezultate în muncă.